
Exercice	n°1	:	Souligne	les	attributs	du	sujet	dans	les	phrases	suivantes	et	précise	leur	classe	grammaticale.		
	

1) Les	chiens	sont	des	mammifères.		GN	

2) Caramel	est	un	Épagneul	Breton.		GN	

3) Ce	 lapin	 semble	 effrayé	 par	 la	présence	 de	

Caramel.	 Participe	 passé	 employé	 comme	

ADJ	

4) Caramel	était	un	chien	extraordinaire				GN	

5) Il	paraissait	être	malade.		ADJ	

		

	

	

Exercice	 n°2	:	 A	 l’aide	 des	 verbes	 être,	 paraître,	 sembler,	 devenir,	 demeurer,	 passer	 pour,	 attribue	 une	
qualité	à	chacun	des	termes	suivants	employés	comme	sujets	:	
	
La	lumière	–	son	visage	–	ce	chevalier	–	notre	chien	–	nos	voisins	
	
La	lumière	est	devenue	très	vive.		
Son	visage	demeurait	rouge.		
Ce	chevalier	était	un	homme	courageux.	
Notre	chien	passait	pour	un	monstre.	
Nos	voisins	semblaient	gentils.		
	
	
Exercice	n°3	:	Dis	si	les	expressions	en	gras	sont	des	COD	ou	des	attributs	du	sujet.	Justifie	ta	réponse.		
	
	
1) Les	ombres	paraissaient	des	monstres	inquiétants.	

2) Les	ombres	dessinaient	sur	les	murs	des	monstres	inquiétants.	

3) Marie	est	devenue	une	actrice	célèbre.	

4) Marie	a	rencontré	une	actrice	célèbre.	

5) Lancelot	aimait	en	secret	une	femme.	

6) Le	chevalier	d’Eon	était	une	femme.	

7) Jacques	est	toujours	resté	un	ami	fidèle.		

8) Il	n’a	pas	hésité	à	trahir	un	ami	fidèle.		

	

Attribut	:	je	peux	remplacer	le	verbe	par	=		

Ex	:	Le	chevalier	d’Eon	=	une	femme.		

	

COD	:	je	ne	peux	pas.	



 

 


